



珠海特报APP

珠江晚报



邻新闻微信

国内统一刊号:CN44-0135
珠海特区报社主管主办

2019年1月23日 农历戊戌年十二月十八

星期三

今日16版

总第8501期

服务热线: 2611111



6 945613 588887

市九届人大七次会议开幕

郭永航主持大会 姚奕生作政府工作报告



本报讯(记者张伟宁)1月22日上午,珠海市第九届人民代表大会第七次会议在珠海大会堂开幕。市委书记、市人大常委会主任、大会主席团常务主席郭永航主持开幕大会。大会执行主席是:郭永航、陈英、刘佳、关英彦、黄锐、田忠敏、吴青山、王红勤、敖广恩、李力、牛敬、颜洪、阳化冰、周海金。

出席大会并在主席台就座的领导还有:姚奕生、陈洪辉、赵建国、龚海明、张强、王庆利、龙广艳、吴青川、吴轼、郭才武、祝青桥、毕敦发、芦晓凤、王广泉、李志和、黄炯猛、黄维玉、闫昊波、姜建平及大会主席团其他成员。

大会应到代表290名,实到代表265名,符合法定人数。

上午9时,郭永航宣布大会开幕,全体起立,奏唱中华人民共和国国歌。

在热烈的掌声中,市长姚奕生代表市人民政府向大会作政府工作报告。报告分为两部分:2018年工作回顾及2019年工作部署。

姚奕生在报告中回顾了过去一年的工作。他说,一年来,在省委、省政府和市委的坚强领导下,在市人大、市政协的监督支持下,我们全面贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神,学习贯彻习近平总书记对广东重要讲话精神,认真落实省委十二届四次、五次全会和市委八届五次全会精神,坚持稳中求进



1月22日上午,珠海市第九届人民代表大会第七次会议在珠海大会堂开幕。本报记者 赵梓 摄

工作总基调,贯彻新发展理念,落实高质量发展要求,统筹做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作,有效应对外部环境变化,扎实推动珠海经济特区“二次创业”,经济社会发展取得新成效。十件民生实事包含的22项具体任务,21项已经完成,1项基本完成。

姚奕生表示,一年来,珠海在构建高质量发展体制机制方面开局良好,“破、立、降”取得积极成效,营商环境持续优化,各类市场主体共同发展;现代化经济体系建设扎实推进,实体经济发展态势较好,创新驱动战略深入实施,

金融和人才支撑作用不断加强;全面开放新格局加快形成,自贸区制度创新提速,区域合作深入推进,开放水平不断提升;营造共建共治共享社会治理格局取得实效,底线保障水平持续提升,公共服务体系不断完善,社会治理能力得到加强;城市建设步伐加快,交通建设加速推进,新区新城建设有序铺开,城市面貌明显提升;三大攻坚战成效初显,重点领域风险有效防控,污染防治攻坚战取得成效,乡村振兴和脱贫攻坚有力推进。初步统计,全市实现地区生产总值2966亿元、增长8%;固定资产投资1858.57亿元、增长20.7%;社会消费品零售总额1162亿元、增长7.6%;进出口总额3246.28亿元、增长8.5%;一般公共预算收入331.47亿元、增长5.4%;全体居民人均可支配收入48007元、增长9%;居民消费价格涨幅为2.3%;城镇登记失业率为2.25%。

姚奕生指出,一年来,我们按照省委和市委的决策部署,深入开展“大学习、深调研、真落实”工作,推动“思想大解放、作风大转变、效率大提升”,坚决全面彻底肃清李嘉、万庆良恶劣影响,持续深入推进中央巡视、中央扫黑除恶专项斗争、国务院大督查等反馈问题整改,加强审计结果运用,强化廉政风险防控,建设法治政府,在全省依法行政考核中获评优秀,政府自身建设进一步加强。

2018年9月,强台风“山竹”来袭,创下珠海最大10分钟平均风力记录。面对大风、大浪、大潮叠加,我们科学部署、积极应对,及时转移10.8万名群众,

果断实施交通管制,与澳门联动关闭所有口岸,在全体市民的积极配合下,做到“人不出门、车不上路”,实现了重大灾情面前无重大伤亡、无重大险情的防控目标。

姚奕生指出,过去一年的成绩来之不易,这是党中央国务院、省委省政府和市委正确领导的结果,是上级各部门大力支持的结果,是全市人民共同奋斗的结果。我们也清醒地看到,政府工作还存在不少问题和不足。一是高质量发展存在不少短板。二是交通不畅依然是制约城市发展的突出问题。三是统筹城乡、陆岛协调发展的力度仍需加大。四是对澳合作有待深化。五是营商环境需进一步优化。对这些问题,要勇于面对,采取有效措施,切实加快解决。

谈到2019年工作部署时,姚奕生强调,2019年是中华人民共和国成立70周年和全面建成小康社会关键之年,是澳门回归20周年、珠海建市40周年。习近平总书记对广东重要讲话和对珠海工作重要指示,为珠海经济特区新时代改革开放再出发指明了前进方向、提供了根本遵循。我们要深刻体会习近平总书记对珠海的信任与重托,牢牢把握粤港澳大湾区建设和港珠澳大桥通车带来的历史性机遇,积极应对国内外形势变化,进一步增强机遇意识、忧患意识、进取意识,自觉把珠海的工作放在中央和省赋予的战略定位中、放在全国全省发展的大格局中,切实肩负起新时代的新使命,推动思想再解放、改革再深入、工作再落实。要更加注重把握好促进澳门产业多元发展和加快自身发展的关系、城市能级量级提升和生态环境保护的关系、推动制造业高质量发展和加快现代服务业发展的关系、提升城市品质和招商引资的关系、集中财力办大事和激发区级发展活力的关系、谋大事和抓小事的关系,既对标最高最好最优、又落细落小落具体,真正把发展机遇转化为发展优势,加快建设新珠海、新经济、新生活,打造粤港澳大湾区经济新引擎、独具特色令人向往的大湾区魅力之城和践行新发展理念的典范城市,为全国改革开放探索新鲜经验,为促进港澳融入国家发展大局、维护港澳长期繁荣稳定贡献力量,努力在广东构建“一核一带一区”区域发展新格局、实现“四个走在全国前列”、当好“两个重要窗口”中发挥更大作用。

(下转02版)

关于珠海市香洲区2019年春节 期间不设立烟花爆竹燃放区的公告

为保障公共安全和人民群众生命财产安全,防止发生安全事故和环境污染事故,进一步改善生态环境,提升城市文明形象,根据《烟花爆竹安全管理条例》(国务院令 第455号)和《珠海市烟花爆竹安全管理规定》(市府令 第70号)的相关规定,以及《广东省生态环境厅 广东省工业和信息化厅 广东省公安厅 广东省住房和城乡建设厅 广东省交通运输厅 广东省市场监督管理局 广东省能源局关于扎实做好今冬明春大气污染防治工作的紧急通知》(粤环〔2018〕63号)文件精神,现将我区2019年春节期间烟花爆竹燃放的有关事项公告如下:

一、香洲区不设立烟花爆竹燃放区
2019年春节,香洲区不设立烟花爆竹燃放区,举办焰火晚会及其他大型焰火燃放活动的,主办单位应当向公安

部门提出申请,经许可后方可举办。
二、注意事项
(一)香洲区辖区内不得生产、经营、燃放烟花爆竹,禁止销售、燃放孔明灯。
(二)经由道路运输烟花爆竹的,应当经公安部门许可。
(三)非法生产、经营、燃放、运输烟花爆竹的,依据《烟花爆竹安全管理条例》(国务院令 第455号)等相关法律法规,由安监、公安部门依法进行处罚;构成违反治安管理行为的,由公安部门依法给予治安管理处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。
(四)举报电话:0756-2618645(非法生产、经营烟花爆竹),110(非法运输、燃放烟花爆竹)。

珠海市香洲区人民政府
2019年1月1日